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TeopemMa 0 KOpHe
1

Chopmynmpyem BaxKHOE YTBEPKAEHME, KOTOPbIM YA0OHO
MONb30BaTbCA MPU PELUEHUM YPABHEHUN.

Teopema (oKkopHe). llycmo ¢pyHkyua f eozpacmaem (unu
ybobieaem) Ha npomexcymke I, yucao a — moboe u3 3HavyeHull,
npuHumaemsix [ Ha amom npomexcymke. Toeda ypasHeHue
f(x) = a umeem eduHcmeeHHbIii KOpeHb 8 npomexcymxe I.

[Lloka3aTenbcCTBO. PaccMOTPUM BO3pacTaroLLyto GyHKUMIO f
(B cnyuae ybbiBatoLen GYHKLMM PaCCyKAEHMUA aHaNOrMYHbI). Mo
YCNOBUIO B MPOMEKYTKE I CyLLeCcTBYET TaKoe YMcno b, uto

f(b) = a. MoKkaxem, 4To b — e4UHCTBEHHDIN KOPEHb YPaBHEHUA

f(x) =a

[onyctum, uto Ha NnpomeskyTKe [ ecTb ewé uncno ¢ # b, Takoe,
yto f (¢) = a. Torgavnun ¢ < b, unn c > b. Ho dyHKuMA f
BO3paCTaeT Ha MPOMENKYTKE I, MO3TOMY COOTBETCTBEHHO N6O
f(c) < f(b), nubo f(c) > f(b).IT0 NPOTUBOPEUUT PaBEHCTBY
f(c) = f(b) = a. CnegoBaTtenbHo, CAENAHHOE NMPEATNONOMKEHNE
HEBEPHO U B MPOMEKYTKE I, Kpome uncna b, Apyrux KOpHeN
ypaBHeHus f (x) = a HeT.

(ONpume p 1. Pewnm ypaBHeHUe x3+x=2.

OyHkuma f (x) = x2 + x BospacTtaeT Ha R (3To cymma Agyx
Bo3pacTaowmx GyHKLMMI). MoaTomy ypaBHeHUe f (x) = 2 umeet
He 6onee ogHOro KOpHA. JIerko BUAETb, YTO KOPHEM ABNAETCA
x =1.



APKCUHYC

1'[ T
KaK Bbl 3HaeTe, GYHKLMA CUHYC BO3PACTaET Ha OTPE3KE [ > ;] paBHO — — I'IoaTomy arcsin —; = —;.

- NMPUHUMaET BCe 3HauveHunsa oT —1 go 1. CnegosaTtenbHo, NoO
Teopeme 0 KopHe A/ ntboro ymcna a, Takoro, uto |a| < 1,8

NPOMENKYTKE [— - ] CYLLECTBYET EANHCTBEHHbIN KOPEHb b
ypaBHEeHMA Sin x = a. 3To Yncno b Ha3bIBakOT apKCUHYCOM YMCna a
n obo3HayaloT arcsin a (puc. 65).

OnpepaeneHue. ADKCUHYCOM YANCNIA A HA3bleaemca maKkoe
Yucao0 u3 ompesKa [— g ; g] , CAHYC KOTOPOTO paBeH a.

YA
11 y=sinx
a
=) n
2 0 |2
L/ b=arcsina X
_’.

Puc. 65

ONpumep 2. Hagém arcsin\/?z_.
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(ONpume p 3.Hangém arcsin (— %)

T 1
Yucno (M3 npomexyTKa [— > ;]), CUHYC KOTOPOTO eCTb ——,



APKKOCUHYC
EE

OyHKUMA KOCUHYC yBbiBaeT Ha oTpeske [0; 7] v npuHMmaeT Bce
3HauyeHus oT —1 ao 1. Moatomy Ana nboOro YMcna a, Takoro, YTo
|a] < 1, Ha oTpeske [0; 7] cyLLecTBYET €AUHCTBEHHbIN KOPEHb b
YPaBHEHMA COS X = @.3TO YMCN0 b Ha3bIiBaOT aPKKOCMHYCOM
yncna a n o6o3HayaloT arccos a (puc. 66).

OnpepeneHue. ADKKOCUHYCOM YACIA 4 Ha3blBaeTCA TaKoe
uncno u3 otpeska [0; 7|, KOCMHYC KOTOPOrO paBeH a.
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ApPKTaHreHc

T

Ha uHtepBane (—; ) GYHKUMA TaHTeHC BO3pacTaeT U n—=C¢ (——- —) .

QDMHMMaET Bce 3HayeHuns 13 R. Moatomy ana noboro Ymcna a Ha
T

WHTepBane (— > 5) CYLLECTBYET EANHCTBEHHbIN KOPEHb b
ypaBHEHMA tan X = a. 3TO YMCNo b Ha3bIBAOT aPKTaHTEHCOM
yncna a v obosHavarT arctan a (puc. 67).
OnpepaeneHue. ADKmaH2eHCOM YACNA A Ha3biBaeTCA TaKoe
m T
YMC/I0 U3 UHTEpBana (_E ; ;), TaHreHC KOTOPOro paBeH d.
YA

b=arctg

y=1tgx

Puc. 67
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ONpumep 6.arctan1=1—t,TaKKaKtan:l—r= 1M1—r€

N

On pumep 7. arctan(—\/§) = —;—t,TaK KaK tan (_§> = —



APKKOTaHIreHc

®yHKumA KoTaHreHc ot (0; ) y6biBaeT M NPUHMMAET BCE
3HayeHua u3 R. Nostomy ana nwboro uncna a 8 untepsane (0; )
CYLLECTBYET EANHCTBEHHbIN KOPEHb b ypaBHeHUA cot x = a. ITo

4yncno b HasbIBaKOT aPKKOTAHIEHCOM YMCNa a U 0603HavaloT
arccot a (pwuc. 68).

OnpepeneHue. ADKKOMaAH2eHCOM YNC/1a A Ha3biBaeTcA
TaKoe 4yucno u3|4HTepBana|(O; ﬂO,KOT&HFEPK:KOTOpOWO paBeH a.

YAy y=ctgx
1
b=arcctga
0 L nX
a
Puc. 68
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